

2007年第4期

全球水伙伴中国委员会第一届理事会第三次会议在北京召开

2007年11月1日，全球水伙伴中国委员会第一届理事会第三次会议在北京召开。参加会议的有全球水伙伴中国委员会第一届理事会10名理事，全球水伙伴（中国）荣誉主席杨振怀先生、全球水伙伴总部网络官员Bjorn Guterstam博士、全球水伙伴指导委员会委员孟志敏女士应邀参加会议，秘书处全体工作人员以及省（流域）级水伙伴秘书长列席会议。会议由

全球水伙伴中国委员会主席董哲仁先生主持，水利部国科司特派金海处长代表司领导到会祝贺并讲话。



会议听取了全球水伙伴中国委员会秘书处关于《全球水伙伴中国委员会2007年工作总结和2008年工作计划》的报告并进行了认真审议，一致同意全球水伙伴中国委员会工作报告，并对今后的工作提出了建设性的意见。

会议认为，在水利部和全球水伙伴总部的指导下，在省（流域）级水伙伴的支持下，全球水伙伴中国委员会全面完成了2007年度计划，实现了预期的工作目标。

会议决定2008年中国委员会的工作重点：一是把我国“水与卫生”作为重要战略议题，重点研讨水与卫生的战略和政策；二是继续大力宣传《水法》，促进水法的实施，推动流域水资源综合管理；三是积极推进水资源综合管理的知识传播和管理工作。

会议也听取了全球水伙伴（中国福建）、全球水伙伴（中国河北）、全球水伙伴（中国陕西）和全球水伙伴（中国黄河）的2007年工作总结和2008年工作计划的汇报。

会议认为，2007年是省（流域）级水伙伴继续巩固发展的一年，各省（流域）级水伙伴根据年度工作计划，完成了各项任务，取得了丰硕的成果；2008年的工作计划符合全球水伙伴中国委员会的发展战略和各地实际情况，是切实可行的。

根据《全球水伙伴中国委员会章程》的原则，为扩大理事会成员的广泛代表性，会议决定增补北京市自来水集团总经理徐维浩先生为理事，会后按程序征求全体伙伴成员的意见后确定。

会议决定增补中国水利水电科学研究院教授级高级工程师彭静女士为全球水伙伴中国技术委员会委员。

会议建议，进一步发展新的伙伴关系，尤其要注意吸收非水利行业的伙伴成员，不断扩大跨行业、跨部门的交流平台。

会议指出，全球水伙伴（中国）应在以往工作的基础上，进一步加强国内外合作，加强自身能力建设，继续努力工作，为推动我国水资源综合管理事业发展，为构建和谐社会和生态文明做出新贡献。

全球水伙伴（中国黄河）河口三角洲水生态保护与良性维持高级论坛

2007年10月17日，在第三届黄河国际论坛期间，全球水伙伴（中国黄河）在山东省东营市举办了“河口三角洲水生态保护与良性维持高级论坛”，广泛听取各方面专家对黄河河口地区生态环境保护及良性维持以及三角洲区域经济社会发展的意见和建议。



河口三角洲水生态保护与良性维持高级论坛

在会上，与会代表充分发表见解，围绕“河口生态环境健康维持与水资源保障关系”的主题，先后就黄河三角洲及湿地生态（环境）保护、黄河河口近期演变、基于生态水文学的黄河口湿地环境需水评价、国外河流生态系统保护、黄河河口生态环境需水的研究与调度、黄河河口湿地面临的挑战与管理对策以及河口三角洲陆地生态环境建设等，结合黄河流域水资源可持续利用，特别是河口三角洲生态系统维护，提出了大量建设性意见和有价值的建议。全球水伙伴总部秘书长Emilio Gabrielli先生参加了会议，全球水伙伴（中国）荣誉主席杨振怀在会上作了《防洪、节水、治盐，维护黄河河口环境生态》的报告。

全球水伙伴（中国福建）召开福建省节水型社会建设交流研讨会

2007年11月16日，福建省节水型社会建设交流研讨会在莆田市隆重召开。会议由福建省水利厅与全球水伙伴（中国福建）主办，莆田市水利局、莆田市水利学会承办。目的是总结交流莆田市三年来节水型社会试点建设经验，探讨福建省全社会参与的节水型社会管理体制与机制，进一步推进全省节水型社会建设。

全球水伙伴总部、全球水伙伴中国委员会、全球水伙伴（中国黄河、中国河北）代表，全球水伙伴（中国福建）全体委员，福建省水利厅及有关处室负责人，各设区市水利局分管副局长、水政水资源机构、节水办负责人，莆田市、县水利局及有关部门、企业的领导，福建省节水型社会建设重点县及农民用水户协会代表、论文作者代表共70余人参加了会议。

此次会议是全球水伙伴（中国福建）组织得到加强，恢复活动的首次交流研讨活动，得到了全球水伙伴总部、全球水伙伴中国委员会的高度重视与大力支持，全球水伙伴高级顾问哈里德先生、全球水伙伴中国委员会荣誉主席、水利部原部长杨振怀先生、全球水伙伴中国委员会董哲仁主席参加了会议并致辞、讲话。莆田市委袁锦贵书记、市政府傅冬阳副市长也亲临会场并致辞、讲话。省级试点市莆田市水利局、印染企业福建众和股份有限公司、重点县永定县水利局、上杭县通贤乡农民用水户协会等单位作了成效与经验介绍及论文交流研讨。与会代表还实地参观考察了莆田市节水型社会建设工程：英博雪津啤酒有限公司节水系统和莆田市城区北洋水系整治工程。